
Βύρωνας 8/5/2022 

Αριθ. Πρωτ.: 96 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, ΔΟΕ, …ΜΜΕ 
 

 
 

74ο Ενημερωτικό 
 

ΤΕΡΜΑ Η ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ, ΤΟΥ ΩΡΑΡΙΟΥ ΜΑΣ! ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΝ 

ΚΑΤΑΡΧΗΝ ΟΙ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ (Παράλληλης Στήριξης, ΤΕ, ΖΕΠ) ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΟΙ ΜΟΝΙΜΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ  ΝΑ 

ΚΑΛΥΠΤΟΥΝ ΤΑ ΚΕΝΑ! ΝΑ ΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ ΜΕ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΕΙΓΕΙ ΝΑ ΓΙΝΟΥΝ ΜΟΝΙΜΟΙ 

ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΚΕΝΩΝ! 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, γονείς 

 Όλη την περίοδο της πανδημίας υπήρξαν χιλιάδες ακάλυπτα κενά στα σχολεία που φαίνονταν κυρίως όταν 

τα σχολεία παρέμεναν ανοιχτά. Το πρόβλημα οξύνθηκε φέτος, που παρά την πανδημία, τα σχολεία έμειναν ανοιχτά 

όλη τη σχολική χρονιά - και ορθά λέμε εμείς- αρκεί να παίρνονταν τα αναγκαία μέτρα που ο Σύλλογός μας και 

γενικότερα το εκπαιδευτικό κίνημα θέσαμε από την αρχή (αραίωση των μαθητών, επαναλαμβανόμενα τεστ, κάλυψη 

κενών…), κάτι που φυσικά δεν έγινε. 

Βασικό ζήτημα που είχαν και έχουν να λύσουν καθημερινά οι Σύλλογοι Διδασκόντων είναι η κάλυψη των 

κενών, τόσο των πάγιων όσο και όσων προέκυπταν από τις άδειες και κυρίως από τις ασθένειες εκπαιδευτικών (λόγω 

covid ή και άλλων αιτιών). 

Η κυβέρνηση από τη μια ζητάει να τηρούνται τα υγειονομικά μέτρα και από την άλλη δεν κάλυπτε και δεν 

καλύπτει τα κενά. Με τις τρίμηνες προσλήψεις αναπληρωτών (νέα κατηγορία ελαστικής απασχόλησης στην 

εκπαίδευση!) όχι μόνο δεν μπόρεσαν να λύσουν το ζήτημα, αλλά έμειναν πολύ πίσω από τις πραγματικές ανάγκες των 

σχολείων. Πατώντας στο φιλότιμο των εκπαιδευτικών και την έγνοια τους να μη χάνονται διδακτικές ώρες για τους 

μαθητές πολλές φορές παραβιάστηκε το ωράριό τους, πρωτίστως των αναπληρωτών παράλληλης στήριξης, Τμημάτων 

Ένταξης, ΖΕΠ αλλά και όλων των άλλων εκπαιδευτικών (αναπληρωτών και μονίμων), με ευθύνη πρώτα και κύρια της 

κυβέρνησης. 

Ο Σύλλογός μας προχώρησε σε αλλεπάλληλες κινητοποιήσεις μαζί με άλλους Συλλόγους-ΕΛΜΕ-Γονείς με 

αίτημα την κάλυψη των κενών, έβγαλε αρκετές ανακοινώσεις-καταγγελίες που εμπεριείχαν και το ζήτημα αυτό και 

τοποθετήθηκε αναλυτικά για το ζήτημα με το 17ο Ενημ. 16/1/2022 (sylimvrioti.gr) που ισχύει στο ακέραιο! 

Επανερχόμαστε γιατί πρέπει να τεθεί ένα ΤΕΛΟΣ στη συνεχή παραβίαση του διδακτικού ωραρίου των 

συναδέλφων, αφού τα συνεχή έκτακτα κενά μένουν ακάλυπτα. Εφόσον η κυβέρνηση έχει με απόφασή της «εξαφανίσει» 

την πανδημία από 1/5 ως 31/9/2022, για να εξασφαλίσει την κερδοφορία των μεγάλων τουριστικών επιχειρήσεων, 

πρέπει και οι εκπαιδευτικοί να μην επιτρέψουν άλλο την καταστρατήγηση των εργασιακών δικαιωμάτων τους. Δεν μπορεί 

λοιπόν από τη μια να «εξαφανίζουν» την πανδημία (που φυσικά και υπάρχει και αρρωσταίνουν συνάδελφοι, μαθητές) 

και από την άλλη να ζητείται από τους εκπαιδευτικούς να τηρούν τα μέτρα (;;) άρα να καλύπτουν έκτακτα κενά που 

αφήνουν ακάλυπτα Υπ. Παιδείας και Α΄ Διεύθυνση Π.Ε. Αθήνας. 

Καλούμε, λοιπόν, τους Συλλόγους Διδασκόντων να επανέλθουν στις πάγιες αποφάσεις τους για τον τρόπο 

κάλυψης τέτοιων κενών, όταν δεν καλύπτονται από τη Διεύθυνση (στην ουσία είτε γίνεται αναμόρφωση του 

προγράμματος, είτε τα παιδιά  μοιράζονται στα υπόλοιπα τμήματα – άλλωστε και στα ολοήμερα τμήματα τα παιδιά 

μπερδεύονται). Οι αποφάσεις τους σε κάθε περίπτωση πρέπει να μην παραβιάζουν το ωράριο κανενός συναδέλφου! 

Τέρμα η ανοχή! Ο μόνος τρόπος για να καλυφθούν ουσιαστικά τα κενά είναι να γίνουν οι αναγκαίοι μόνιμοι 

διορισμοί με μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων αναπληρωτών συναδέλφων και φυσικά να υπάρχει 

ικανοποιητικός αριθμός συναδέλφων σε κάθε Διεύθυνση Εκπαίδευσης, ώστε να καλύπτονται τα έκτακτα κενά. 

Καλούμε όλες και όλους τους συναδέλφους να τηρήσουν συλλογικά τη στάση αυτή και τους διευθυντές/ντριες να μη ζητούν 

πλέον από τους συναδέλφους να καλύπτουν κενά. Παράλληλα απαιτούμε να παρθούν μέτρα, για να στηριχτούν τα παιδιά 

που αντιμετωπίζουν μαθησιακά, ψυχολογικά και άλλα προβλήματα λόγω των επιπτώσεων της πανδημίας! 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. 
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